

釋囚報復私怨 糾黨伏擊懲教員

施襲期間撞傷兩母女 警火速破案拘8黑漢



近日黑幫暴力團夥氣焰囂張，欺壓市民甚至公然襲擊公職人員，警方高層下令重拳打擊和盡快破案。前日，一名駐守壁屋監獄的懲教助理疑被一名黑幫釋囚糾黨報復，在下班後於監獄外巴士站候車期間，被3名蒙面大漢持硬物襲擊，身體6處受傷，包括手腕骨折，兇徒施襲期間還撞傷兩名途人。警方有組織罪案及三合會調查科在24小時內鎖定疑犯，以涉嫌串謀傷人拘捕8名黑幫分子。警方嚴厲譴責目無法紀、針對公職人員的施襲行為，並強調打擊黑社會及有組織罪行是警務處處長首要行動項目之一，將繼續採取行動打擊黑社會罪行及收入來源。

●香港文匯報記者 蕭景源

被捕的8名本地男子年齡由16歲至37歲，全部有黑幫「新×安」背景，其中一人負責在施襲現場指揮和「點相」。據了解，遇襲的姓李（50歲）一級懲教助理，認出一名在場把風的男子曾是他看管過的囚犯，相信該名黑幫男子出獄後糾黨施襲。警方相信與遇襲者的私人生活和財政無關，初步懷疑是因為執行職務引起報復。

三蒙面男施襲 懲教員手腕骨折

案發於11月1日下午12時50分，李下班後到監獄對面的清水灣道巴士站等車，一輛套上假車牌的私家車駛至距李5米位置，車上跳下三名蒙面男子，手持

長條形硬物，衝向李施襲約10秒。李的頭部及上肢一共有六處長5厘米至15厘米不等的裂傷，右手手腕骨折，現時正留院接受治療，情況穩定。

其間，3名兇徒在混亂間又撞倒一對等車母女（分別33歲及2歲），兩人受輕傷，求醫後已經出院。兇徒其後跳回私家車逃去，警方立即展開「捷進行動」，在各區主要道路截查可疑車輛。

警方有組織罪案及三合會調查科接獲報案，根據受害人提供的資料和閉路電視追查，迅速鎖定目標人物，於前晚至昨日下午在香港多區拘捕8名男子，部分人稍後將會被落案起訴，有關追捕行動仍在進行中。



▲警方講述偵破前日休班懲教員在壁屋監獄外遭黑幫釋囚糾黨伏擊案件詳情。香港文匯報記者鄭福強攝

◀前日壁屋監獄外發生休班懲教員遭黑幫伏擊斬傷案件，地上遺下大灘血漬。

恐嚇檔主放棄競投無果 黑漢淋紅油報復被捕



●警方講述恐嚇天眼即日偵破香港仔街市魚檔淋紅油案詳情。香港文匯報記者 劉友光攝

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港仔街市兩魚檔前日被人淋紅油破壞，導致價值數萬元海鮮報廢，負責人報警；反黑組探員相信有黑幫阻止魚檔檔主競投另一個空置檔口不果，向檔主施以報復。經翻查大量閉路電視片段，包括警方新安裝防罪滅罪閉路電視，迅速鎖定疑犯身份，同日拘捕一名涉案黑幫分子，正追緝在逃同黨。

被捕51歲男子報稱貨車司機，有黑社會背景，涉嫌「刑事恐嚇」及「刑事毀壞」被扣查。據了解，案中64歲姓劉事主，原在香港仔大道203號地庫香港仔街市內經營一間海鮮檔。

今年9月，香港仔街市其中一個空置檔口開放予公眾人士競投，底價約1.2萬元，價高者得，事主計劃擴充業務，於是申請競投該空置檔口，有人想以低價投得檔口，事主被兩名男子恐嚇要求放棄競投，否則會向其魚檔淋紅油。事主當時未有報案及放棄競投，至10月初，事主成功投得該空置檔口營業。

防罪天眼建功助執法

前日清晨5時許，事主返回香港仔街市準備開檔時，赫見兩個魚檔遭人淋潑紅油，魚缸、魚枱位置及招牌均沾有紅色油漆，有龍蝦及石斑等海鮮被污染，於是報警，案件交由西區反三合會行動組跟進。同日，探員透過情報分析及翻查大量閉路電視片段，包括「罪案黑點安裝閉路電視計劃」下新安裝的閉路電視片段，迅速拘捕一名涉案男子。案件調查仍在進行中，不排除有更多人被捕。警方呼籲商販，若受到不法分子滋擾或恐嚇，應盡快向警方舉報。

警以最大程度刑事檢控追究到底

警方有組織罪案及三合會調查科警司林啟初表示，有關襲擊動機警方仍在調查中，強調會以最大程度的刑事檢控追究到底。懲教署對於事件深表關注，並強烈譴責兇徒目無法紀的行為，署方的職員關係及福利組人員將向受襲人員及其家屬提供適切協助。

警方重申，打擊黑社會活動及收入來源，一直是警務處處長首要行動項目之一，警方對所有黑社會活動採取零容忍態度，必定繼續採取果斷及嚴厲的執法措施，打擊三合會活動及氣焰，將幕後黑手及兇徒繩之以法，保護市民安全及權益。

毆投訴噪音居民兼食霸王餐 6黑漢被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）有黑幫分子上週三凌晨到落馬洲新田一燒烤場開生日派對時，大聲喧嘩滋擾居民，更打傷3名投訴的居民，未有付款就揚長而去。警方高層對黑幫惡行震怒，下令重擊黑幫。連日來，反黑組探員共拘捕6名涉案黑幫分子，並一連四日出動逾百警員展開「犁庭掃穴」行動，掃蕩黑幫盤踞點，堵截其收入來源，前晚至昨晨行動再拘捕10名從事不法活動的黑社會成員。

涉傷人及被捕的6名本地男子年齡介乎20歲至32歲，有黑幫「新×安」背景，活躍

於屯門三聖邨，其中4人已被落案暫控「傷人」、「普通襲擊」及「不付款而離去」罪名，前日於粉嶺法院提堂，還押懲教署看管，餘下兩人獲准保釋候查。

案發於上週三凌晨約1時，涉案黑幫分子到落馬洲新田一個私人經營燒烤場開生日會，因大聲喧嘩滋擾附近居民，有居民出面投訴，雙方因而發生爭執，2女1男居民被群衆毆打受傷。邊界警區反三合會行動組跟進調查，迅速鎖定疑犯，於多個目標地點拘捕6名黑漢；案件調查仍在進行中，不排除有更多人被捕。

出動160警掃蕩黑幫 再拘10人

新界北總區刑事部警司鄧翊凡表示，這宗案件性質及情節非常惡劣，新界北總區刑事部聯同新界北各警區、機動部隊及交通部共派出160人，由10月31日起展開一連4日「犁庭掃穴」反罪惡行動。前晚10時許，大批警員到達屯門青翠徑一帶酒吧和娛樂場所查牌及截查可疑人物。

警方在是次行動共搜查新界區37個地點及住所，暫時拘捕10名男子，年齡介



●警方一連4日展開「犁庭掃穴」反罪惡行動，打擊黑幫氣焰及收入來源。香港文匯報記者鄧偉明攝

乎37歲至75歲，涉嫌傷人、經營或管理賭博場所、非法賭博罪名。有關行動仍然持續。



●警方在行動中拘捕一名登門收取騙款的14歲非華裔學生。香港文匯報記者 劉友光攝

騙徒冒律師呢3長者55萬元 警拘上門收款14歲學生

香港文匯報訊（記者 蕭景源）西區警區早前發生3宗「猜猜我是誰」電話騙案，騙徒冒充長者兒子的代表律師，詐稱其子犯刑事案需交保釋金，3名受害者為「救仔」共交出逾55萬元給登門收款的騙徒。警方自10月28日開展代號「穿雲行動」，於前日採取以情報為主導行動，以「以欺騙手段獲得他人財產」罪名，拘捕一名登門收取騙款的14歲非華裔學生。

10月24日至28日期間，警方接獲三名分別75歲、81歲及84歲的婆婆報案。她們分別收到騙徒電話，對方自稱是婆婆兒子代表律師，聲稱其兒子因為刑事案件被警察拘留，需要大量資金申請保釋，並會安排

友人前去收取款項。受害人信以為真，並按騙徒指示在住所屋邨附近交收保釋金，3名受害人共損失554,000元。

西區警區刑事部展開深入調查，翻查大量閉路電視及情報分析，最終鎖定一名負責收取騙款疑犯，並於前日在上水拘捕疑犯。調查發現，該名疑犯報稱為一名中學生，犯案至今未收取任何報酬。警方會調查他是否牽涉更多騙案，以及其他涉案人及騙款去向。

警方強調，以欺騙手段獲得他人財產，一經定罪，最高可判監10年。警方亦會根據《有組織及嚴重罪行條例》第二十七條，就判刑向法院申請加重刑罰。

屯門竊匪犯案「斷正」料涉三案盜147萬元財物

香港文匯報訊（記者 蕭景源）爆竊集團針對屯門區靠山的低密度住宅連連犯案，警方翻查大量閉路電視及情報分析，加強區內反爆竊行動，上週四拘捕一名剛犯案的竊匪，檢獲爆竊工具及總值約12萬元財物，相信他最少涉及3宗爆竊案件，案中損失共147萬元財物，正追緝在逃同黨。

10月20日及26日，屯門警區接獲兩宗報案，指住所窗戶被撬及搜掠，損失現金、手錶及珠寶首飾等財物，總值約135萬元。警方經過翻查大量閉路電視片段及情報分析後，發現有關爆竊案手法近似，同樣於晚上至凌晨時分發生，竊匪以近山邊、低密度及低層的住宅作目標，先攀過圍欄潛入屋苑範圍「踩線」；確認單位

無人後，由一名同黨在樓下或山邊「把風」，再沿外牆喉管爬到單位外，用鐵筆及螺絲批撬開窗戶潛入搜掠，初步懷疑屬同一爆竊集團。

背囊搜獲爆竊工具和12萬元財物

直至上週四（10月31日）晚上，青山分區特遣隊人員在一個屋苑平台發現一名形跡可疑男子，立即將其截停調查，在其背囊內搜出一批總值約12萬元金器、現金及鑽飾，以及螺絲批等爆竊工具，相信被捕人剛爆竊上址屋苑一個低層單位。經閉路電視分析及對比，相信被捕人與之前報案的爆竊案有關，三宗案件損失合共147萬元。被捕的42歲內地男子，報稱無業，警方正追緝在逃同黨。

休班警長街頭遇劫被插5刀 警閃電拘南亞漢

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名休班警長昨日凌晨在尖沙咀途經彌敦道街頭，被一名南亞漢搶銀包，休班警長露身份及與劫匪糾纏，劫匪為脫身持刀連插休班警5刀，趁機逃去無蹤，過程中有途人喝止並以手機拍攝到劫匪樣貌。警方迅速掌握疑犯身份，並於數小時內拘捕一名巴基斯坦籍男子。

據了解，遇劫男事主姓黎（39歲），為一名休班機動部隊警長，頸部有一道約5厘米長刀傷、雙手前臂及雙膝各有一道約2厘米至4厘米刀傷，送院治理後出院。被捕男匪徒35歲，巴基斯坦籍，涉嫌行劫及襲警罪名，被通宵扣查。

案發於昨日凌晨時分，黎姓休班警長在尖沙咀諾士佛台晚飯後，沿彌敦道步行往旺角途經南京街交界時，突遭一名南亞男子從後搶去他放在前褲袋的銀包。黎隨即追截並扯住疑匪不放，同時表露警員身份，疑匪將銀包棄於地上及亮出生果刀施襲。糾纏間，黎身中多刀浴血受傷。

途人拍片喝止 攝下劫匪樣貌

據網上流傳片段顯示，一名穿綠色衫的南亞漢與身穿黑衫的男子在行人路拉扯，地上有一些個人物品。綠衫男子右手持刀多次插向黑衣男，拍片途人喝止：「唔好啊，死人嘍！」綠衫男子回應稱：「I know（我知道）」途人再問：「做乜嘢事啊？邊個俾啲嘢（地上物品）？」黑衫男子說道：「（係）我嘍。」但見黑衫男負傷捉住綠衫男不放，不讓其離開。其間，持刀男子疑想再次施襲，拍片途人再喝止。

黑衫男其後手腳染血跌坐在地上，正用手提電話報警，拍片途人心急說：「嗰佢快少少啦，你流好多血呀……」事後，大批警員接報到場調查，傷者由救護車送院治理。探員根據疑匪樣貌，在油麻地迅即拘捕疑匪。



●劫匪（綠衫）疑持刀施襲休班警（黑衫），被拍片的途人喝止。視頻截圖

謝

先嚴 姻戚 世友 鄉宗

黎公漢光府君之喪

於昨（二）日在世界殯儀館出殯 辱承

誼親臨弔唁 惠賜厚賻 高誼隆情 歿存均感 哀此鳴

孝男 建輝 媳 方慧琪

孫男 環輝

孫女 環琳

暨眾親屬

泣叩